
【Ｒ５川島中学校学校評価アンケート(保護者)】

期日:令和６年２月２日～２月９日

（１）肯定群「とてもそう思う」「そう思う」が高い(９０％以上)上位４項目

問７ 子どもが地域の歴史や自然・文化の学習をするのは大切である

問１９ 学校は外部の人を温かく迎え入れる雰囲気がある

問５ 子どもが徒歩・自転車で登校することを大切にしている

問９ 子どもは家族や友達，近所の人にあいさつができている

（２）肯定群「とてもそう思う」「そう思う」が低い 下位５項目

問３ 私はＰＴＡ活動やボランティア活動にできるだけ参加している

問２ 私は学校行事に積極的に参加している

問４ 私は，学校便りやホームページをよく見ている

問１２ 子どもは，自分の考えをうまく伝えることができている

問１５ 子どもは，スマホやゲームの家庭ルールを守ることができている

（３）考察

・２１問中肯定群が８割を越えているのが１０問。相談のしやすさや訪問者への温かい雰

囲気である等の肯定的評価が８割強となり，保護者や地域の方のご理解の元，学校と

の信頼関係は良好であると思われる。

・学力向上や人権教育への教育活動も８割強の肯定的評価であった。

・学校行事やＰＴＡ活動は，コロナ禍が開けたとはいえ，まだまだ活動ができていないの

が現状である。これまでの活動を継承しながら新たな活動へと方向づけていくことがで

きればと考えている。

・ホームページや学年便り等，学校からの情報提供には高い肯定的評価だが，見ている

という回答はそれほど高くなく，よりよい発信と周知に努めていきたい。



【Ｒ５川島中学校学校評価アンケート(生徒)】

期日:令和６年２月２日～２月９日

（１）肯定群「とてもそう思う」「そう思う」が高い(８０％以上)上位６項目

問４ 友達と協力するのは楽しい

問８ いじめはどんな理由があってもいけないことだ

問１９ 交通マナー(並進しない，一旦停止など)を守っている

問１６ チャイムの合図や時間は守っている

問３ 学校に行くのは楽しい

問１１ 学校では集中して真面目に勉強できている

（２）肯定群「とてもそう思う」「そう思う」が低い(７０％以下)下位７項目

問２０ できるだけ本や新聞を読むようにしている

問１０ 授業や行事などの場面で自分の考えがうまく伝わるよう工夫して発表している

問９ 進んで外で遊んだり運動やスポーツをしたりして体を鍛えている

問１４ 毎日欠かさず家でも勉強をしている

問１３ 地域の歴史や自然・文化の学習は好きだ

問１ 自分にはよいところがある

問１５ スマホやコンピュータでＳＮＳやゲームをしたり動画を見たりするとき，家族と約束し

たことを守っている

（３）考察

・２１問中肯定群が８割を越えているのが８問。特に問４「友達と協力するのが楽しい」は９割

を越えており，昨年度よりも割合が高くなっている。徐々にコロナ禍開けで教育活動への制

限が少なくなってきたことや生徒主体の学校行事等の工夫を行ってきた結果ではないかと

考えている。

・時間や交通ルールを守ること，授業に取り組む姿勢など，当たり前のことをきちんとできる

生徒が多い半面，自主的に何かに取り組む生徒の割合が低いことがわかる。

・一方で新聞や読書を大切だと思う生徒の割合が低い。新聞が身近にないということも理由

として挙げられるが，新聞を読むことや読書することの意義について魅力的に伝える手だて

を見なおす必要があると考える。

・将来の夢や目標を持ったり，自己肯定感を持つ生徒の割合が全国平均と比較しても低い傾

向にあり，昨年度から向上していない。さまざまな教育活動を通して，自己実現する力を育

成する手だて，教育課程の工夫が必要であると考えている。


